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1. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi Dasar
Kompetensi Dasar Indikator

3.2  Menelaah struktur dan kaidah
kebahasaan teks pidato persuasif

3.2.1  Menelaah teks pidato persuasif berdasarkan
strukturnya.

3.2.2  Menelaah teks pidato persuasif berdasarkan
kaidah kebahasaannya

2. Tujuan Pembelajaran
Setelah mengikuti pembelajaran jarak jauh daring menggunakan google classroom dan Whatsapp, siswa
dapat :
1. Menelaah  teks pidato persuasif yang dibaca berdasarkan strukturnya dengan  tepat.
2. Menelaah teks pidato persuasif yang dibaca berdasarkan kaidah kebahasaannya dengan tepat.

3. Metode Pembelajaran
1. Ekspositori
2. Diskusi

4. Media, Alat/bahan, dan Sumber Belajar
1. Media pembelajaran

 Youtube
 Unggahan file materi [google doc]
 Penugasan [google doc]

2. Alat pembelajaran
 Laptop
 Jaringan internet

3. Sumber belajar
 Tianto,Agus. Dkk. 2018. Bahasa Indonesia SMP/MTs Kelas ix.Jakarta : Kemendikbud.
 https://www.youtube.com/watch?v=rjhVpwRu18Y

5. Materi Pokok Pembelajaran
 Struktut teks pidato persuasif
 Kaidah kebahasaan teks pidato persuasif

 Materi terlampir

6. Langkah-langkah  Pembelajaran  Jarak  Jauh
Pra pembelajaran
 Guru mengunggah file, video materi pembelajaran, dan instrumen penilaian ke google drive.

Pendahuluan
1. Memulai kegiatan pembelajaran, guru menyampaian salam dan menyapa siswa pada menu Forum di

googel classroom.
2. Guru mengajak siswa berdoa untuk mengawali kegiatan pembelajaran daring melalui menu forum.
3. Guru melakukan komunuikasi tentang kehadiran siswa melalui fasilitas google form.
4. Guru menyampaikan kompetensi yang harus dikuasai siswa pada pembelajaran ini.



Kegiatan Inti
1. Mengamati

 Guru memposting video materi pembelajaran/youtube  pada menu tugas kelas.
 Siswa menyimak video materi pembelajaran /youtube dengan seksama.

2. Menanya
 Siswa membuat rumusan pertanyaan tentang cara menelaah teks pidato persuasif.
 Siswa diberi kesempatan untuk mengemukakan pendapatnya melalui forum di google classroom

atau via WA.
3. Eksplorasi

 Guru memposting instrumen penugasan berupa penyelesaian soal melalui assignment pada menu
tugas kelas.

 Dalam mempelajari materi dan menyelesaikan tugas, siswa dapat berdiskusi dengan guru dan siswa
lainnya pada menu forum google classroom atau via WA.

4. Mengasosiasi
 Tiap siswa mengunggah tugas yang telah dikerjakan melalui assigment.

5. Mengomunikasikan
 Guru memberikan umpan balik terhadap diskusi dan hasil pengerjaan tugas siswa.

Penutup
1. Guru dan menyimpulkan materi pembelajaran dengan bertanya jawab via forum.
2. Guru mengadakan refleksi pembelajaran via google form.
3. Guru menyampaikan materi pembelajaran atau tema pada pertemuan selanjutnya.
4. Guru memberikan apresiasi kepada siswa atas antusia semangat dalam mengikuti pembalajaran jarak

jauh.
5. Guru mengakhiri kegiatan pembelajaran daring dengan menyampaikan salam.

7. Penilaian
1. Sikap [disiplin] dalam mengempulkan tugas sesuai yang telah ditentukan.
2. Penilaian pengetahuan

Teknik penilaian berupa : penugasan [terlampir]
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Mohamad Arif, M.Pd Wiwik Suherlin,S.Pd
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Lampiran 1
MATERI 1 _ KD 3.3  TEKS PIDATO PERSUASIF

[ Menelaah struktur teks pidato persuasif ]

a. Pengertian Pidato Persuasif
Pidato persuasif adalah jenis pidato yang disampaikan dengan tujuan mempengaruhi pendengarnya,

sehingga tertarik dengan apa yang disampaikan. Seperti pidato kemerdekaan yang mengobarkan semangat
kemerdekaan.

Pidato persuasif dapat diartikan sebagai pidato yang bersifat mengajak atau membujuk pendengar untuk
melakukan hal yang disampaikan.

b. Tujuan  Pidato Persuasif
Tujuan pidato persuasif adalah mempengaruhi, membujuk, mengajak pendengar agar bertindak atau

berbuat melakukan sesuatu yang diinformasikan. Jika pendengarnya mau melakukan sesuatu itu tadi, berarti pidato
persuasifnya berhasil.

c. Ciri-ciri Pidato Persuasif
Adapun ciri yang terdapat pada pidato persuasif, adalah sebagai berikut.

 Pidato mempunyai permasalahan pokok yang memiliki kriteria dari yang disampaikan dan memiliki
pesan utama atau inti di dalam pidato yang disampaikan supaya para audiens yang mendengarkan dapat
melakukannya dan dapat menerima apa yang disampaikan.

 Keahlian untuk menyampaikan bahwa di dalam pidatonya memiliki ciri sebagai pembujuk atau juga
sebagai penasehat untuk para pendengarnya.

 Mempunyai hubungan yang baik yang juga terdapat dalam kriteria supaya pendengar ingin bersedia dan
mereka merasakan nyaman meski dalam waktu singkat bahkan dalam waktu panjang.

 Pidato cenderung  memiliki ciri khas supaya bisa melakukan sesuatu dengan kedekatan atau
keakraban yang telah tercipta.

d. Struktur Teks Pidato Persuasif
Setelah mengetahui maknanya, sekarang kita akan mulai membedah teks pidato. Apa saja struktur teks

pidato? Yuk, kita pelajari.
A. Pembukaan

Pembukaan ini terdiri atas :
1. Salam Pembuka
Struktur pertama yang terdapat pada teks pidato adalah pembukaan. Pada bagian pembukaan,

terdapat salam pembuka. Salam pembuka pasti terletak pada bagian awal teks pidato yang menjadi awalan atau
pembukaan pidato.
Contoh salam pembuka:
 Assalamu’alaikum Wr. Wb.
 Selamat pagi
 Salam sejahtera bagi kita semua siswa dan guru SMPN 5 Situbondo.



2. Ucapan Penghormatan
Bagian selanjutnya dalam pembukaan adalah ucapan penghormatan. Biasanya ucapan penghormatan

dimulai dari penyebutan orang dengan jabatan tertinggi yang hadir dalam kegiatan pidato. Misalnya, jika pidato
dilakukan di sekolah ucapan penghormatan dapat dimulai dari penyebutan kepala sekolah yang memiliki jabatan
tertinggi di sekolah, kemudian bapak dan ibu guru pengajar, dan terakhir teman-teman yang hadir.
Contoh ucapan penghormatan:
Yang saya hormati, Bapak Kepala SMPN 5 Situbondo, Mohamad Arif, M.Pd.
Yang saya hormati, bapak dan ibu guru beserta staf  SMPN 5 Situbondo, dan juga teman-teman seperjuangan saya
yang saya cintai.

3. Ucapan syukur
Bagian pembukaan selanjutnya adalah ucapan syukur. Pada bagian ini, biasanya orator (orang yang

berpidato) mengucapkan syukur karena dapat hadir dan berkumpul dengan para pendengar yang datang.
Contoh ucapan syukur:

Puji dan syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT karena telah melimpahkan rahmat dan karunia-Nya
sehingga kita dapat hadir dan berkumpul di sini. Tak lupa, salawat serta salam kita sampaikan kepada nabi besar
Nabi Muhammad SAW. Tidak lupa juga para sahabatnya serta kita umatnya di akhir zaman.

B. Isi Pidato
Struktur yang kedua setelah pembukaan adalah isi pidato. Pada bagian isi pidato, pembicara akan

menyampaikan inti dari topik pidato yang disampaikan. Di dalam Isi Pidato ini terdiri dari pengenalan isu,
rangkaian argumen, ajakan.
Contoh isi pidato:

Pada kesempatan kali ini, saya akan menyampaikan pidato tentang manfaat teknologi. Pada era ini, sudah
banyak teknologi – teknologi canggih yang diciptakan untuk mempermudah cara hidup kita di zaman ini. Dengan
kecanggihannya, kita dapat mempersingkat waktu dan mempercepat penyelesaian kerja. Namun, tetap ada yang
menerima dan meresponnya secara negatif dengan berbagai alasan. Seperti dengan alasan teknologi – teknologi
yang sudah ada secara tidak langsung telah menyingkirkan budaya – budaya sehari – hari yang telah ada.

Hadirin sekalian, sebenarnya banyak manfaat yang telah dan akan kita dapatkan dengan penggunaan
teknologi – teknologi. Sebagai contoh, kita dapat berkomunikasi dengan kerabat atau keluarga kita di tempat yang
jauh dengan menggunakan telefon genggam. Kita juga dapat mempermudah hal dalam urusan rumah tangga,
seperti mencuci baju dengan mesin cuci ataupun memasak nasi dengan penanak nasi listrik atau biasa disebut rice
cooker. Bahkan internet pun sudah sangat akrab dengan kehidupan sehari – hari kita. Biasanya dimanfaatkan untuk
mencari informasi atau menghilangkan penat, seperti bermain permainan yang disediakan internet.
Pada kutipan teks di atas, dapat kita lihat bahwa kedua paragraf tadi sudah masuk ke dalam hal penting yang ingin
disampaikan, yaitu mengenai manfaat teknologi.

C. Penutup
Struktur terakhir adalah penutup. Pada bagian penutup akan disampaikan beberapa hal di antaranya :

 Kesimpulan tentang topik utama pidato
 Harapan agar pendapat atau gagasan yang disampaikan dapat bermanfaat
 Permohonan maaf kepada para pendengar atau audiens yang hadir.
 Ucapakan terimakasih
 Salam penutup

Contoh penutup :
Baik buruknya teknologi itu sendiri, bergantung kepada orang yang memanfaatkannya. Saya berharap, kita

dapat memanfaatkan teknologi itu sesuai dengan manfaat dan tujuan teknologi itu sendiri dibuat. Supaya tidak
terjadi penyalahgunaan yang dapat merugikan kita sendiri dan orang lain.

Demikian pidato ini saya sampaikan. Semoga dapat bermanfaat bagi kita semua. Mohon maaf bila ada
salah kata. Wabillahitaufiq walhidayah. Assalammualaikum Wr. Wb.



KD 3.3 Menelaah Struktur Teks Pidato Persuasif

Cermatilah teks pidato persuasif berikut ini!
Teks Pidato tentang Manfaat Teknologi bagi Kehidupan

Assalamu’alaikum Warohmatullahi wabarokatuh dan salam sejahtera bagi kita semua.

Yang saya hormati, Bapak Kepala SMPN 5 Situbondo, Mohamad Arif, M.Pd.
Yang saya hormati, bapak dan ibu guru beserta staf  SMPN 5 Situbondo, dan juga teman-teman seperjuangan saya
yang saya cintai.

[1] Puji dan syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT karena telah melimpahkan rahmat dan karunia-
Nya sehingga kita dapat hadir dan berkumpul di sini. Tak lupa, salawat serta salam kita sampaikan kepada nabi
besar Nabi Muhammad SAW. Tidak lupa juga para sahabatnya serta kita umatnya di akhir zaman.

[2] Hadirin yang saya hormati pada kesempatan ini, saya akan menyampaikan pidato tentang manfaat
teknologi. Pada era ini, sudah banyak teknologi – teknologi canggih yang diciptakan untuk mempermudah cara
hidup kita di zaman ini. Dengan kecanggihannya, kita dapat mempersingkat waktu dan mempercepat penyelesaian
kerja. Namun, tetap ada yang menerima dan meresponnya secara negatif dengan berbagai alasan. Seperti dengan
alasan teknologi – teknologi yang sudah ada secara tidak langsung telah menyingkirkan budaya – budaya sehari –
hari yang telah ada.

[3] Hadirin sekalian, sebenarnya banyak manfaat yang telah dan akan kita dapatkan dengan penggunaan
teknologi – teknologi. Sebagai contoh, kita dapat berkomunikasi dengan kerabat atau keluarga kita di tempat yang
jauh dengan menggunakan telepon genggam. Kita juga dapat mempermudah hal dalam urusan rumah tangga,
seperti mencuci baju dengan mesin cuci ataupun memasak nasi dengan penanak nasi listrik atau biasa disebut rice
cooker. Bahkan internet pun sudah sangat akrab dengan kehidupan sehari – hari kita. Biasanya dimanfaatkan untuk
mencari informasi atau menghilangkan penat, seperti bermain permainan yang disediakan internet. Ingat! Jangan
terlalu larut dengan kecanggihan teknologi ini. Marilah kita gunakan kecanggihan teknologi ini sebijak mungkin!

[4] Baik buruknya teknologi itu sendiri, bergantung kepada orang yang memanfaatkannya. Saya berharap,
kita dapat memanfaatkan teknologi itu sesuai dengan manfaat dan tujuan teknologi itu sendiri dibuat. Supaya tidak
terjadi penyalahgunaan yang dapat merugikan kita sendiri dan orang lain.

[5] Demikian pidato ini saya sampaikan. Semoga dapat bermanfaat bagi kita semua. Mohon maaf bila ada
salah kata. Wabillahitaufiq walhidayah. Assalammualaikum Wr. Wb.

Setelah memahami teks pidato persuasif di atas, marilah kita mencoba menelaah teks pidato
tersebut!

Pertanyaan Jawaban
Apa judul teks pidato persuasif Manfaat Teknologi bagi Kehidupan
Tujuan teks pidato persuasif Tujuan agar kita mampu menggunakan kemajuan teknologi

sebijak mungkin.
Ada berapakah jumlah paragraf yang
membangun teks tersebut?

5  paragraf

Struktur teks pidato persuasif
a. Pembukaan

@ Salam pembuka

@ Ucapan penghormatan

@ Ucapan syukur

Assalamu’alaikum Warohmatullahi wabarokatuh dan salam
sejahtera bagi kita semua.

Yang saya hormati, Bapak Kepala SMPN 5 Situbondo, Mohamad
Arif, M.Pd.
Yang saya hormati, bapak dan ibu guru beserta staf  SMPN 5
Situbondo, dan juga teman-teman seperjuangan saya yang saya
cintai.

[Paragraf 1]
Puji dan syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT karena telah
melimpahkan rahmat dan karunia-Nya ....



b. Isi
@ pengenalan isu

@ rangkaian argumen

@ ajakan

[Paragraf 2]
Hadirin yang saya hormati pada kesempatan ini, saya akan
menyampaikan pidato tentang manfaat teknologi.

[Paragraf 2]
... Dengan kecanggihannya, kita dapat mempersingkat waktu dan
mempercepat penyelesaian kerja. Namun, tetap ada yang
menerima dan meresponnya secara negatif dengan berbagai
alasan. Seperti dengan alasan teknologi – teknologi yang sudah
ada secara tidak langsung telah menyingkirkan budaya – budaya
sehari – hari yang telah ada.

[Paragraf 3]
...sebenarnya banyak manfaat yang telah dan akan kita dapatkan
dengan penggunaan teknologi – teknologi. Sebagai contoh, kita
dapat berkomunikasi dengan kerabat atau keluarga kita di tempat
yang jauh dengan menggunakan telepon genggam. Dst

[Paragraf 3]
Ingat! Jangan terlalu larut dengan kecanggihan teknologi ini.
Marilah kita gunakan kecanggihan teknologi ini sebijak mungkin!

c. Penutup
@ harapan

@ permohonan maaf

@ salam penutup

Saya berharap, kita dapat memanfaatkan teknologi itu sesuai
dengan manfaat dan tujuan teknologi itu sendiri dibuat.

Mohon maaf bila ada salah kata

Assalamualaikum Wr. Wb.

MATERI 2_KD 3.3 TEKS PIDATO PERSUASIF
( Menelaah kaidah kebahasaan teks pidato persuasif)

e. Kaidah Kebahasaan Teks Pidato Persuasif
Sebagaimana teks pidato lainnya, teks ini pun ditandai dengan kata-kata yang harus, hendaknya,
usahakanlah, jangan, hindarilah, dan sejenisnya. Selain itu, juga sering ditandai dengan menggunakan kata
penting, harus, sepantasnya, dan kata-kata imperatif ‘jadikanlah’
Kata-kata sejenis juga sering pula kita temukan, seperti jangan, sebaiknya, hendaknya, waspadalah.

Kaidah kebahasaan teks pidato persuasif  lainnya yang menandai teks pidato persuasif adalah menggunakan :
 Kata benda abstrak adalah kata yang menyatakan nama dari sebuah benda namun benda yang dimaksudkan

tersebut merupakan benda yang tak kasat mata atau tidak dapat ditangkap oleh panca indera seperti nama
keadaan, nama pekerjaan, nama sifat, nama ukuran, dan lain sebagainya. Misal : keyakinan, keuntungan,
kekayaan, udara, ilmu, kebaikan, ide.

 Sinonim adalah suatu kata yang memiliki bentuk yang berbeda namun memiliki arti atau pengertian yang
sama atau mirip. Contoh : cantik = elok

 Kosakata teknis / kosa kata bidang ilmu adalah kosakata yang terkait dengan bidang keilmuan tertentu dan
maknanya biasanya hanya terikat dengan bidang ilmu tersebut.

Contoh kosakata teknis bidang Ilmu dan teknologi : instal, whatshap, wifi, situs web. dll
 Kosakata emotif merupakan kosakata yang berhubungan dengan emosi dan perasaan dan bisa membuat

orang tersulut emosi kala mendengar atau membacanya.
Contoh :
Ayo, wahai pemuda harapan bangsa, kita songsong masa depan yang lebih cerah untuk nusa dan bangsa
kita!
Kita kobarkan semangat kita yang sempat padam di dada kita!



 Kata tugas adalah salah satu jenis kata dalam tatabahasa formal bahasa Indonesia yang hanya memiliki
makna gramatikal dan tidak memiliki makna leksikal.
Yang termasuk kata tugas di antaranya :

 Kata depan atau preposisi
(di) : Kemarin aku membeli celana panjang di pasar malam.
(ke) : Setiap sore, Andi dan teman-temannya pergi ke mesjid.
(dari) : Ia baru pulang dari luar negeri, setelah puluhan tahun merantau.

 Kata hubung atau konjungsi
(dan) : Aku dan Nabila akan mengunjungi museum kota tua di akhir pekan nanti.
(tetapi) : Anak itu bukan menangis karena tersesat tetapi anak itu menangis karena ditinggalkan
orang tuanya.
(karena) : Tadi padi, adik di marahi ibu guru karena adik tidak mengerjakan tugas sekolah.

 Kalimat aktif merupakan kalimat dengan subjek sebagai pelaku dari sebuah kejadian atau pekerjaan. Ciri
kalimat ini antara lain:
 Predikat yang berimbuhan ber– atau me-.

Contohnya, predikat menggandeng dan berbelanja.
 Predikatnya yang tidak mendapat imbuhan (aus).

Misalnya, predikat mandi, makan, tinggal, dan tidur.
Contoh dari kalimat aktif adalah Jusuf memancing ikan.
Dalam kalimat ini, Jusuf adalah subjek, memancing adalah predikat, dan ikan adalah
objek.

 Kata sapaan adalah kata yang digunakan untuk menegur sapa orang yang diajak berbicara (orang kedua).
Berikut adalah beberapa contoh kata yang dapat digunakan sebagai kata sapaan seperti Hadirin,
Saudara/saudari, bapak/ibu, dll

 Kalimat saran adalah kalimat yang berisi usul agar dapat dipertimbangkan oleh orang lain. Kalimat saran
pada umumnya ditandai dengan penggunaan kata sebaiknya, seharusnya, dan lain-lain.

 Kalimat ajakan berisi anjuran untuk diikuti oleh pendengar. Kalimat ajakan pada umumnya ditandai
dengan penggunaan kata mari, marilah, ayo, mohon, tolong, dan sebagainya.

KD 3.3 Menelaah Kaidah Kebahasaan Teks Pidato Persuasif

Cermatilah teks pidato persuasif berikut ini!

Assalamulaikum warahmatullahi wabarakatuh
Salam sejahtera untuk kita semua

Hadirin yang saya hormati,
Pertama – tama, puji syukur ke hadirat Allah SWT atas limpahan rahmat dan karunia-Nya sehingga kita

dapat berkumpul di tempat ini dalam keadaan sehat walafiat.
Pada kesempatan ini, saya mohon izin untuk menyampaikan gagasan dan pesan yang terkait dengan

pentingnya nilai kesetiakawanan sosial dalam kehidupan sehari-hari. Sebagaimana kita ketahui bahwa
perkembangan zaman saat ini, disadari atau tidak telah menimbulkan berbagai dampak dalam kehidupan berbangsa
dan bernegara, baik dampak positif maupun negatif. Berbagai dampak tersebut perlu menjadi perhatian kita semua
agar perkembangan zaman tidak membuat bangsa kita mengalami kemunduran. Maka dari itu, kita harus
memanfaatkan sebaik mungkin agar terjadi peningkatan kualitas hidup dalam masyarakat Indonesia.

Pada saat ini perubahan zaman tidak mungkin bisa kita hindari karena kita hidup di tengah-tengah
persaingan dunia internasional. Kita tentu sangat berharap perubahan dan persaingan tersebut tidak sampai
membuat nilai kesetiakawanan sosial bangsa kita memudar. Sebaliknya, kita harus menjadikan sebagai sarana
pendorong dan pemacu diri agar nilai-nilai kesetiakawanan yang sudah teruji oleh sejarah  yang begitu panjang
menjadi semakin kuat dan kokoh.

Salah satu perubahan yang begitu mencolok yang sedang kita rasakan akhir-akhir ini adalah penggunaan
media sosial, seperti facebook, twitter, instagram, whatshapp, atau telegram di tengah-tengah kehidupan kita.
Merebaknya penggunaan berbagai aplikasi media sosial tersebut sudah menjadi bagian dari perkembangan zaman
yang begitu pesat. Banyak ahli mengatakan bahwa media sosial itu seperti pisau bermata dua. Jika tidak berhati-
hati dalam menggunakannya , kita bisa melukai diri-sendiri. Dengan kata lain, banyak sekali manfaat yang bisa kita
dapatkan melalui media sosial, tetapi tidak sedikit juga dampak negatif yang ditimbulkannya. Pada situasi seperti
ini, kita harus lebih bijak dan hati-hati agar media sosial tidak membuat nilai pergaulan sosial kita di tengah



kehidupan nyata terancam. Justru sebaliknya, keberadaan media sosial harus mampu memperkokoh kuatnya nilai
persaudaraan dan kesetiakawanan sosial.

Hadirin yang saya hormati,
Hal yang perlu kita garis bawahi adalah bangsa kita memiliki semangat kebersamaan atau gotong royong

yang sudah teruji oleh sejarah.  Itulah sebabnya, sikap egois dan individualistis tidak sesuai dengan keperibadian
bangsa kita. Melalui kebersamaan dan gotng-royong, semua hal yang sulit bisa menjadi mudah, pekerjaan yang
berat menjadi ringan, dan persoalan-persoalan yang rumit bisa kita selesaikan dengan cara-cara yang sederhana.
Hal itu bisa terjadi karena bangsa kita memiliki semangat kebersamaan dan gotong royong.

Kesetiakawanan sosial memang perlu kita jaga dan terapkan dalam kehidupan sehari-hari. Inilah yang
menjadi salah satu alasan kuat bangsaa kita masih bertahan di tengah persaingan dunia internasional yang begitu
sengit. Perubahan zaman boleh terus berlagsung, tetapi nilai kesetiakawanan sosial sudah terpatri dalam jiwa dan
kepribadian bangsa jangan pernah luntur. Bahkan, kita sangat berharap, nilai kesetiakawanan sosial itu harus
mampu menjawab tantangan perubahan zaman.

Kesetiakawanan sosial merupakan bagian penting dari kepribadian bangsa untuk menjaga semangat
kebersamaan dan gotong royong dengan cara saling menolong dan saling memiliki sehingga menumbuhkan nilai
persaudaraan yang kokoh dengan sesama. Maka dari itu, marilah kita jaga dan rawat bersama agar nilai
kesetiakawanan sosial itu bisa terus tumbuh dan berkembang di tengah tantangan perubahan zaman yang tidak
mungkin kita hindari.

Demikian beberapa pendapat dan pesan yang bisa saya sampaikan, semoga bermanfaat untuk semua.
Terima kasih atas perhatiannya dan mohon maaf bila ada kesalahan atau kekhilafan.

Wassalamulaikum warahmatullahi wabarakatuh

Telaah kaidah kebahasaan teks pidato persuasif :
Kaidah kebahasaan Bukti kalimatnya

Kalimat efektif Bangsa kita memiliki semangat kebersamaan atau gotong royong
yang sudah teruji oleh sejarah.

Kata tugas
 kata hubung

 kata depan

marilah kita jaga dan rawat bersama agar nilai kesetiakawanan sosial
itu bisa terus tumbuh dan berkembang di tengah tantangan perubahan
zaman yang tidak mungkin kita hindari.
Pertama – tama, puji syukur ke hadirat Allah SWT atas limpahan
rahmat dan karunia-Nya sehingga kita dapat berkumpul di tempat ini
dalam keadaan sehat walafiat.

Kosa kata emotif Hal itu bisa terjadi karena bangsa kita memiliki semangat
kebersamaan dan gotong royong.

Kosa kata teknis/ bidang ilmu Salah satu perubahan yang begitu mencolok yang sedang kita rasakan
akhir-akhir ini adalah penggunaan media sosial, seperti facebook,
twitter, instagram, whatshapp, atau telegram di tengah-tengah
kehidupan kita.

Sinonim Itulah sebabnya, sikap egois dan individualistis tidak sesuai dengan
keperibadian bangsa kita.
Marilah kita jaga dan rawat bersama agar nilai kesetiakawanan sosial
itu bisa terus tumbuh dan berkembang di tengah tantangan perubahan
zaman yang tidak mungkin kita hindari.

Kata benda abstrak Kesetiakawanan sosial memang perlu kita jaga dan terapkan dalam
kehidupan sehari-hari.

Kalimat ajakan Marilah kita jaga dan rawat bersama agar nilai kesetiakawanan sosial
itu bisa terus tumbuh dan berkembang di tengah tantangan perubahan
zaman yang tidak mungkin kita hindari.

Kata sapaan Hadirin yang saya hormati,



Lampiran 2
TUGAS 1_KD 3.3 TEKS PIDATO PERSUASIF

[Menelaah struktur teks pidato persuasif]

Cermatilah teks pidato persuasif berikut!
Teks pidato tentang ‘Pentingnya Menjaga Kelestarian Lingkungan Hidup’

Assalamualaikum warahmatullahiwabarakatuh
Salam sejahtera untuk kita semua,

Hadirin yang saya hormati,
[1] Pertama-tama marilah kita mengucapkan puji syukur ke hadirat Tuhan Yang Maha Kuasa yang

telah melimpahkan berkah kenikmatan dan keselamatan sehingga kita dapat berkumpul di ruang ini dalam
keadaan sehat wal afiat.

[2] Pada kesempatan ini, izinkan saya menyampaikan beberapa gagasan dan pendapat mengenai
pentingnya menjaga kelestarian lingkungan hidup, sebagaimana telah kita ketahui bersama. Kelestarian
lingkungan hidup menjadi sangat penting dijaga demi kelangsungan anak cucu kita kelak. Lingkungan
hidup yang rusak akan mudah mendatangkan berbagai bencana, seperti tanah longsor, kekeringan, dan
sebagainya. Dalam situasi demikian sebenarnya ada bagian banyak hal yang bisa kita lakukan dalam
menjalankan fitrah sebagai manusia yaitu mengemban amanah untuk menjaga kelestarian lingkungan
hidup.

Hadirin yang saya hormati,
[3] Kegiatan apa yang kita lakukan untuk menjaga kelestarian lingkungan hidup? Pertama

menanam kembali pohon-pohon yang sudah mati atau ditebang sebelumnya. Dengan demikian
kelangsungan hidup pohon akan diganti dengan pohon-pohon yang baru. Apabila ini dilakukan oleh kita,
maka banyak manfaat yang dapat kita rasakan dalam kehidupan sehari-hari sampai anak cucu kelak. Yang
kedua adalah membuang sampah pada tempatnya. Setidaknya kita memiliki kesadaran untuk terpanggil
hatinya dalam membuang sampah pada tempat-tempat yang telah disediakan. Jangan membuang sampah
di sembarang tempat. Karena itu tidak baik untuk kesehatan dam kelestarian lingkungan. Kemudian
sampah tersebut di daur ulang sesuai dengan jenis-jenis sampah baik yang organik maupun yang non
organik. Yang ketiga adalah memanfaatkan kebutuhan pohon sesuai dengan kebutuhan mematuhi
larangan-larangan penebangan pohon secara liar.

Hadirin yang saya hormati,
[4] Mari, kita selamatkan dan rawat lingkungan hidup bersama-sama dengan kelangsungan hidup

anak cucu kelak. Sebuah kekeliruan dan kesalahan besar apabila kita membiarkan kerusakan lingkungan
hidup terus terjadi. Padahal kita sesungguhnya bisa melakukan upaya penyelamatan dan pencegahan
sebelum hal tersebut terjadi.

Hadirin yang saya hormati,
[5] Demikian beberapa gagasan dan pendapat yang bisa saya sampaikan terkait dengan pentingnya

menjaga kelestarian lingkungan hidup. Semoga ada bermanfaat untuk kita semua. Terimakasih, saya
mohon maaf apabila ada kata yang kurang berkenan. Saya akhiri..

Wassalamu’alaikumwarahmatullahiwabarakatuh.



Setelah memahami teks pidato persuasif di atas, lakukanlah kegiatan menelaah struktur
teks pidato tersebut!

Pertanyaan Jawaban
Apa judul teks pidato persuasif
Tujuan teks pidato persuasif
Ada berapakah jumlah paragraf
yang membangun teks tersebut?

Struktur teks pidato persuasif
d. Pembukaan

@ Salam pembuka

@ Ucapan penghormatan

@ Ucapan syukur

e. Isi
@ pengenalan isu

@ rangkaian argumen

@ ajakan

f. Penutup
@ harapan

@ ucapan terima kasih

@ permohonan maaf

@ salam penutup



KUNCI JAWABAN TUGAS KE-1.

Setelah memahami teks pidato persuasif di atas, lakukanlah kegiatan menelaah teks pidato
tersebut!

N
o

Pertanyaan Jawaban

1 Apa judul teks pidato persuasif Pentingnya Menjaga Kelestarian Lingkungan Hidup [10]
2 Tujuan teks pidato persuasif Agar kelestarian hidup tetap terjaga sehingga sangat

bermanfaat untuk kelangsungan hidup anak cucu kelak.
[10]

3 Ada berapakah jumlah paragraf
yang  membangun teks
tersebut?

5 paragraf [5]

4 Struktur teks pidato persuasif
a. Pembukaan

@ Salam pembuka

@ Ucapan penghormatan
@ Ucapan syukur

[15]
Assalamualaikum warahmatullahiwabarakatuh
Salam sejahtera untuk kita semua,
Hadirin yang saya hormati,
[paragraf 1 ]
Pertama-tama marilah kita mengucapkan puji syukur ke
hadirat Tuhan Yang Maha Kuasa

b. Isi
@ pengenalan isu

@ rangkaian argumen

@ ajakan

[40]
[paragraf 2]
Pada kesempatan ini, izinkan saya menyampaikan
beberapa gagasan dan pendapat mengenai pentingnya
menjaga kelestarian lingkungan hidup,...
[paragraf 2]
Lingkungan hidup yang rusak akan mudah mendatangkan
berbagai bencana, seperti tanah longsor,...
[paragraf 3]
Pertama menanam kembali pohon-pohon yang sudah mati
atau ditebang sebelumnya. Dengan demikian kelangsungan
hidup pohon akan diganti dengan pohon-pohon yang baru...
Yang kedua adalah membuang sampah pada tempatnya....
[paragraf 4]
Mari, kita selamatkan dan rawat lingkungan hidup
bersama-sama dengan kelangsungan hidup anak cucu kelak

c. Penutup
@ harapan

@ ucapan terima kasih

@ permohonan maaf

@ salam penutup

[20]
[paragraf 5]
Demikian beberapa gagasan dan pendapat yang bisa saya
sampaikan terkait dengan pentingnya menjaga kelestarian
lingkungan hidup. Semoga ada bermanfaat untuk kita
semua.
Terimakasih,

saya mohon maaf apabila ada kata yang kurang berkenan

Wassalamu’alaikumwarahmatullahiwabarakatuh.



TUGAS 2_KD 3.3 TEKS PIDATO PERSUASIF
[ Telaah kaidah kebahasaan teks pidato persuasif]

Cermatilah teks pidato persuasif berikut!
Teks pidato tentang ‘Pentingnya Menjaga Kelestarian Lingkungan Hidup’

Assalamualaikum warahmatullahiwabarakatuh
Salam sejahtera untuk kita semua,

Hadirin yang saya hormati,

[1] Pertama-tama marilah kita mengucapkan puji syukur ke hadirat Tuhan Yang Maha Kuasa yang
telah melimpahkan berkah kenikmatan dan keselamatan sehingga kita dapat berkumpul di ruang ini dalam
keadaan sehat wal afiat.

[2] Pada kesempatan ini, izinkan saya menyampaikan beberapa gagasan dan pendapat mengenai
pentingnya menjaga kelestarian lingkungan hidup, sebagaimana telah kita ketahui bersama. Kelestarian
lingkungan hidup menjadi sangat penting dijaga demi kelangsungan anak cucu kita kelak. Lingkungan
hidup yang rusak akan mudah mendatangkan berbagai bencana, seperti tanah longsor, kekeringan, dan
sebagainya. Dalam situasi demikian sebenarnya ada bagian banyak hal yang bisa kita lakukan dalam
menjalankan fitrah sebagai manusia yaitu mengemban amanah untuk menjaga kelestarian lingkungan
hidup.

Hadirin yang saya hormati,
[3] Kegiatan apa yang kita lakukan untuk menjaga kelestarian lingkungan hidup? Pertama

menanam kembali pohon-pohon yang sudah mati atau ditebang sebelumnya. Dengan demikian
kelangsungan hidup pohon akan diganti dengan pohon-pohon yang baru. Apabila ini dilakukan oleh kita,
maka banyak manfaat yang dapat kita rasakan dalam kehidupan sehari-hari sampai anak cucu kelak. Yang
kedua adalah membuang sampah pada tempatnya. Setidaknya kita memiliki kesadaran untuk terpanggil
hatinya dalam membuang sampah pada tempat-tempat yang telah disediakan. Jangan membuang sampah
di sembarang tempat. Karena itu tidak baik untuk kesehatan dam kelestarian lingkungan. Kemudian
sampah tersebut di daur ulang sesuai dengan jenis-jenis sampah baik yang organik maupun yang non
organik. Yang ketiga adalah memanfaatkan kebutuhan pohon sesuai dengan kebutuhan mematuhi
larangan-larangan penebangan pohon secara liar.

Hadirin yang saya hormati,
[4] Mari, kita selamatkan dan rawat lingkungan hidup bersama-sama dengan kelangsungan hidup

anak cucu kelak. Sebuah kekeliruan dan kesalahan besar apabila kita membiarkan kerusakan lingkungan
hidup terus terjadi. Padahal kita sesungguhnya bisa melakukan upaya penyelamatan dan pencegahan
sebelum hal tersebut terjadi.

Hadirin yang saya hormati,
[5] Demikian beberapa gagasan dan pendapat yang bisa saya sampaikan terkait dengan pentingnya

menjaga kelestarian lingkungan hidup. Semoga ada bermanfaat untuk kita semua. Terimakasih, saya
mohon maaf apabila ada kata yang kurang berkenan. Saya akhiri..

Wassalamu’alaikumwarahmatullahiwabarakatuh.



Setelah memahami teks pidato persuasif di atas, lakukanlah kegiatan menelaah kaidah kebahasaan
teks pidato tersebut!

Kaidah kebahasaan Bukti kalimatnya
Kalimat efektif

Kata tugas
 kata hubung

 kata depan

Kosa kata emotif

Kata sapaan

Sinonim

Kata benda abstrak

Kalimat ajakan

KUNCI JAWABAN TUGAS KE- 2

Kaidah kebahasaan Bukti kalimatnya
Kalimat efektif izinkan saya menyampaikan beberapa gagasan dan pendapat

mengenai pentingnya menjaga kelestarian lingkungan hidup,
Kata tugas
 kata hubung

 kata depan

Pertama menanam kembali pohon-pohon yang sudah mati atau
ditebang sebelumnya.
Sebuah kekeliruan dan kesalahan besar apabila kita
membiarkan kerusakan lingkungan hidup terus terjadi.

Kosa kata emotif Setidaknya kita memiliki kesadaran untuk terpanggil hatinya
dalam membuang sampah pada tempat-tempat yang telah
disediakan.

Kata sapaan Hadirin yang saya hormati,
Sinonim Sebuah kekeliruan dan kesalahan besar apabila kita

membiarkan kerusakan lingkungan hidup terus terjadi.
Demikian beberapa gagasan dan pendapat yang bisa saya
sampaikan terkait dengan pentingnya menjaga kelestarian
lingkungan hidup.

Kata benda abstrak Demikian beberapa gagasan dan pendapat yang bisa saya
sampaikan terkait dengan pentingnya menjaga kelestarian
lingkungan hidup.

Kalimat ajakan Mari, kita selamatkan dan rawat lingkungan hidup bersama-
sama dengan kelangsungan hidup anak cucu kelak



Lampiran 3
PEDOMAN PENSKORAN

TUGAS KE-1
SOAL SKOR

1 10
2 10
3 5
4 A. 15

B. 40
C. 20

JUMLAH 100

TUGAS KE-2
SOAL SKOR

1 10
2 20
3 10
4 10
5 20
6 20
7 10

JUMLAH 100


